(Dé c6 3 trang) BO DE ON TAP GIUA HOC KY I

Mon Toan 9
Thoi gian lam bai: 90 phiit, khéng ké thoi gian phdt dé

DPé s6 17

PHAN I. Ciu tric nghiém nhiéu phwong 4n lya chon. Thi sinh tra 10i tir cdu 1 dén cau 12. Mdi
cau hoi thi sinh chi chon mét phuong an.

Cau 1: Cho duong théng (@) c6 phuong trinh (m = 2)x+(3m- 1)y =6m- 2

. Tim céc gia

tri ctia tham sb ™ dé @) song song voi truc hoanh.

A, m =1 B. m =2 c.m=3 p. m =4

|ax +by =c
Ciu 2: Hé phuong trinh |ax+by =c (cac hé s6 @00C khac 0) v s nghiém khi
a_b a_b_c a_b.,c b.c
A a b pa b ¢ c.a b C p.b C
[-0,5x+0,5)y =1

Céu 3: S6 nghiém cua hé phuong trinh ] "2x+2y = la

A.2 B. V6 s0 nghiém C.1 D.0

Cau 4: M6t 6 t6 du dinh di tir 4 dén B trong mét thoi gian nhat dinh. Néu xe chay mdi gid
nhanh hon 10 km thi d#én sém hon du dinh 3 gio, néu xe chay cham lai mdi gid 10 km thi
dén noi cham mat tiéng. Tinh véan toc cua xe lic ban dau

A, 30 km/h B 35km/h c. 40 km/h p. 4 km/h

. a . a+ 3 =90° , ‘
Cau 5: Cho va  la géc nhon bat ky thoa man . Khang dinh nao sau day la
dang?

A, tana =sin fi B, fana =cot /i C. tan @ =cos& p, tana =tan f
Cau 6: Cho tam giac 4BC vudng tai 4. Hiy tinh tan C biét rang cotB =2

tan C =l tanC =l

A. 4 B. tanC =4 C. tanC =2 D.
Céu 7: Tinh chiéu cao ciia thap canh trong hinh 7 va 1am tron dén hang phan tram.

A, 29.13m B. 17,2m C. 15m p. 38.23m
Cau 8: Cip sb nao sau day la nghiém ctia phuong trinh 2+ 4y =89

4 C12) g (10 c. (©:2) p. &-D
Cau 9: Cong thirc nghiém téng quét clia phuong trinh 4X +0Y =413

x =1
A x =1 B. YER c. x+y=l p. YER

Cau 10: Bit phuong trinh X - 2 <l¢¢ nghiém 13 ?
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A X>3 B. X =3 C. X =3 p. X<3
Céau 11: Cho hinh v&. H¢ thirc nao sau day dung ?

A
H
g
B D C

AD AD

A. AC =BCcosB B. BD =ADsinB C. sinB D. tanB

0:/5 2 4 — . 2 :
Céu 12: Cho duong tron ( ) va diém A biét OA _‘2cm . Khi d6 diém A c6 vi tri
A. Nam ngoai duong tron B. Nam trong duong tron
C. Nam trén duong tron D. Khong nam trong duong tron

PHAN II. Céu tric nghi¢m ding sai. Thi sinh tra 16i tir cu 1 dén cau 4. Trong méi y a), b), ¢),
d) & moi cau, thi sinh chon ding hodc sai.

"'} 3
P Y |
x y-2
s
Céu 1: Cho hé phuong trinh '° y- < (D
\ P “3
a) Didu kién x4c dinh ctia he (1) 1a X 7 %Y #2.
2 1 a+3b =4
a :—Lb = 9 —
. X y=2 a . s 2a- b =1
b) Dat . H¢ phuong trinh (I) tré thanh: * (1)
a=1
¢) Giai hé phuong trinh II ta duoc b=-1
(xy) = (23).

d) Hé phuong trinh (I ) c6 nghiém duy nhat
12

Céu 2: Hai ngudi cing lam chung mot cong viéc trong S gio thi xong. Néu mdi nguoi lam
mot minh thi nguoi thir nht hoan thanh xong céng viée it hon nguoi thir hai la 2 gio. Biét rang
mdi gid nguoi thir nhat 1am duoc khdi lwong cong viée 13 nhu nhau va mdi gio ngudi thir hai
1am dugc khéi luong cong viéc 1a nhu nhau. Cac khang dinh sau Pung hay Sai ?

a) Nguoi thir nhat 1am mot minh xong cong viée hét 6 gigy

b) Ngudi thir nhat 1am mot minh xong cong viée ton it thoi gian hon nguoi thir hai 2 gio

¢) Ngudi thir hai 1am mét minh xong cong viéc ton nhiéu thoi gian hon ngudi thir hai 2 gio

d) Nguoi thi nhat lam mot minh xong cong viéc hét 4 gio
Céu 3: Trong phong hoc c6 mét s6 ghé dai. Néu xép mdi ghé ba hoc sinh thi sau hoc sinh khong c6
chd. Néu xép moi ghé bon hoc sinh thi thira mdt ghé.

a) S6 hoc sinh cia 16p nhiéu hon 40

b) Lép c6 it hon 12 ghé.
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¢) Néu 16p nhan thém 2 hoc sinh nira thi vin da ghé ngdi, trung binh mdi ghé khong qua 4 hoc sinh.

d) Néu mdi ghé chi ngdi 3 hoc sinh thi 16p can thém | ghé.
Céu 4: Cho tam giac vudng ABC ¢¢ A =90" ( AB#AC),

a) cos” B+sin’ C =1 b) cos’ A +sin’ A =2

0) tan B.tanC =1 d)
cos” C +sin” C =cos” B+sin” B =sin” A =1
PHAN III. Cau tric nghiém tra 1i ngan. Thi sinh tra 10i tir cdu 1 dén cau 6.

-2 — e -2 X
(m—=2)x +(Bm—1)y =6m 2 Timm gé d

Cau 1: Cho duong thing (@) c6 phuong trinh
song song vai truc hoanh
((m- x+y =2

Mx+yY =M+
Cau 2: Cho hé phuong trinh ] y

(x459,)

l : .
(M 13 tham s6). Khi M =2 hé phuong trinh

c6 nghiém , vay Xo +Y, bang bao nhiéu ?

'xeR

Cau 3: Nghiém tong quat cia phuong trinh 2X+5Y =7 [ [¥ 78X~ b Khi dé higu a- b
bang bao nhiéu ?

Cau 4: Nghiém cua bit phuong trinh X(X- 2+ X <(x- 1" 3 x <

Céu 5: Nghiém cua bit phuong trinh 3 la x=_.

dx-5 T-x
>

Cau 6: SO nguyén 16n nhat thoa min bat phuong trinh - 3 -5 lax=..
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PHAN DAP AN

Phén 1: Cau héi nhiéu lya chon

(M6i cdu trd 101 diing thi sinh dwoc 0,25 diém)

Cau 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12

CEQBBDCBCDCBDDB

Phén 2: Cau hoi lya chon Dung/Sai

Diém t6i da ciia 01 céu hdi la 1 diém.

- Thi sinh chi Iya chon ding chinh xac 01 ¥ trong 1 cau hoi duoc 0,1 diém
- Thi sinh chi lyra chon dung chinh xac 02 y trong 1 cau héi dugc 0,25 diém
- Thi sinh chi lga chon ding chinh xac 03 y trong 1 cau hoi dugc 0,5 diém
- Thi sinh chi lya chon dting chinh xac 04 ¥ trong 1 cau hoi duoc 1 diém

Cau | Cau | Cau | Cau
13 14 15 16
a) b S S S
b) b b b S
C) S b b b
d) b b S b

Phan 3: Cau hoi tra 10i ngan
(M6i cdu tra 1oi diing thi sinh dwoc 0,5 diém)
Cau | 17 18 19 20 21 22

CE‘-’ 2 | 2 | 18] 1 | 7|1

PHAN LOT GIAI

Caul: B

Loi giai:

Dé duodng thing () song song voi truc hoanh khi 77~ 2 =0 gyy ra m =2
Cau2: B

Loi giai:

Cau3:D

Loi giai:

[-D,5.1'+D._5_1':1 -x+y=2 [0=-2

x4y = - y=4 |- =2

]_ 2x+2y =8  [-x+) 4;\ X+ (6 1)

Vay hé da cho vo nghiém.
Cau 4: C
Loi giai:
Goi van téc du dinh 1a* KM thei sian dy dinh 12 ¥ (giv) (¥ > 10- ¥ >3)
=> Quang duong 4B lax .y (km)
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+) Néu van tdc tang thém 10 kmv/h thi dén sém hon 3 gio, ta co phwong trinh:
(c+10).(y - 3) =2 xp- 3x+10y- 30 =xy .- 3x+10y =30

>

+) Néu giam van toc d1 10 kmvh thi ¢én muén hon S gio, ta c6 phuwong trinh:
(x-10).(y+5) =xy Xy +5x- 10y - 50 =xp 5x- 10y =50 .x- 2y =10 (5

3¥+1ﬂ1 =30

Tir (1) va (2) ta ¢6 hé phuong trinh; ™~ 2y =10

Giai hé phuong trinh, ta duoc * =40: y =15 (théa man).
Viy van tdc cta xe lic dau 40 km/h
Caus: B
Loi gidi:
a,f a+ =907

Vi hai goc ma

sine =cos ff;cos a =sin /f:tan a =cot f;cotex =tan /.
Ta co
Cau 6: C

Loi gidi:
Vi tam gidc 48C vuodng tai 4 nén

tan C =cot B
tanC =2
Cau7:D

Loi giai:
xeét AABC vuong tai B = AB=BC. tanC =5,8.tan 60" =58,23m

Hinh 7

Cau8: C
Loi gii:
Vi 3.0+4.2 =8 pep 0,2) 1a nghiém cua phuong trinh 2%+ 4y =8
Cau9: B
Loi giai:
Phuong trinh X *0y =4 = 4x =4 = x =1
X =1

Vay cong thirc nghiém tong quat 1a ¥ eR-

Cau10: D
Loi giai:
Taco X-2<l1
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Chuyén vé - 2 tir vé trai sang vé phai thi phai d6i ddu ta duoc
Bpt x<1+2 & x<3,

Caull: D
Loi giai:

AD
ABD(D =90 = BD =
Xét tam giac vudng ( ), ta c: AD =BD.tan B tan B
Caul12: B
Loi giai:
Cau 13: DDSD
Loi giai:
2, 3 g4
X y-2
4. 1
X y-2 )
x1 12
bKXDb: Oy
Dit X y-2 ; hé phuong trinh (I) trd thanh
a+d=4}a+=8}a=1
(¢t/m)
22- b=1 {2a- b=1 jb=1
2
| _
X x=2
1 5 ~1 y=3
Dodo 1Y~ (t/m)
- e e g 0¥ =(23)
Vay h¢ phuong trinh (I) c6 nghiém duy nhat 1a
S ‘ xtQyt2
- biéu kién xac dinh ctia hé phuong trinh (I) 1a nén a dung.
5 1 a+3db=4
a=—b=——_ - h=
-pit X Y- 2 g phuong trinh () tré thanh: (I1) nén b diing.
1a =1
- Giai h¢ phuong trinh (II) dugc 7 nén c sai.
: o cy)=(23)
- H¢ phuong trinh (I) c6 nghiém duy nhat 1a nén d dung.

Cau 14: SDDD
Loi giai:
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X X
Goi thoi gian nguoi thir nhat 1am mot minh xong cong viéc 1a - (gio), >0

Yy
Thot gian nguoi thlr hai lam mot minh xong cong viéc 1a  (gi0)
y=x+2
1 1 5
—_t— =
x oy 12
Theo bai ra ta co:
x =4,y =6

Giai hé ta duoc

Viy ngudi thtr nhat lam mot minh xong cong viée trong 4 gid, ngudi thi hai lam mot minh
xong cong viéc trong 6 gio

6
Nguoi thir nhat 1am mot minh xong cong viéc hét  gio 1a sai nén A sai

Nguoi thir nhat [am mot minh xong cong viée tén it thoi gian hon ngudi thi hai 2 gio 1a dang
vi 6~ 4 =2 nén B dung

Nguoi thir hai 1am mot minh xong cong viéc ton nhiéu thoi gian hon nguoi thir hai 2 gio 1a
bung nén C ding

Nguoi thir nhat 1am mot minh xong cong viéc hét 4 gio 1a dung nén D ding

Cau 15: SDDS

Loi giai:

Goisd ghé1a X (ghé); X € |N*;

s6 hoc sinh 13 Y (hoc sinh); Y EN |
Néu xép mdi ghé ba hoc sinh thi s hoc sinh dugc ngdi ghé 1a 3x (hoc sinh).
Khi d6 sau hoc sinh khong c6 chd ngdi nén téng sb hoc sinh cua 16p 1a 3x+6 (hoc sinh).
Ta c6 phuong trinh 3x+6=y (1)
Néu xép mdi ghé bdn hoc sinh thi thi thira mot ghé nén sé ghé thuc té dung dén 1a X - 1 (ghé); sb

4(x-1)

hoc sinh dugc ngdi ghé 1a (hoc sinh).
A - —y

Ta c6 phuong trinh 4k-D=y ()
Tu (1) va (2) ta c6 h¢ phuong trinh:

J3.r +6=y [31‘ +6 =4(x-1) (x =10
[4Ge-D=p [y=3x+6 |y =36
Vay 16p ¢6 10 (ghé) va 36 (hoc sinh).

- S6 hoc sinh cua 16p 1a 36 < 40 pgn a sai.

(TMDK)

-Lop co 10 ghé nén b dung.
38:10 =3.8 hoc sinh

- Néu 16p nhan thém 2 hoc sinh nixa thi s6 hoc sinh la 36+2 =38 ; moi ghé
nén ¢ dung.

- Néu mdi ghé chi ngdi 3 hoc sinh thi 16p can 3613 =12 (ghé); phai thém 2 ghé nén d sai.
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Cau 16: SSDD
Loi giai:

-

5 5 AB- AB 2AB°

cos  B+sinC =——+ — = #1
BC- BC- BC vi AB#AC
Chon S
cos” A+sin" A =0+0=0
Chon S
tan B.tan C :LCLB =1
AB AC

Chon b

= cos C +sin” C =cos” B+sin” B =sin” A =1
Chon B

Caul17:2
Loi giai:

(m—-2)x+@Bm—1)y =6m-2

Puong thang 4 c6 phuong trinh song song voi truc hoanh

m-2=0
3m—-1#0
6om—2 #0
m =2
|
mE—= m =2
3
m #l
3

Suyra !
Vay m =2 thi duong thang ¢ song song v&i truc hoanh
Cau 18: 2

Loi giai:

X =1

_ o
Thay M =2 vaio hé ta dugce | :Khi d6
Vay hé phuong trinh ¢6 nghiém duy nhét (1) khi m=2,
Cau 19: -1,8
Loi giai:

'x+y =2
X+y =3

=-0.4x +1.4

| =

-2
y =— X+
Taco: 2X+3Y = -3

Cau 20: 1
Loi giai:

7 Suyra: .Dodo @ b=-0.4-14=-18
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X(x=-2)+x <(x- 1)

o xT-dx+x<xt-2x +1

= x <]
Cau 21: -7
Loi giai:
x- 2 x-1
=X -
3 2
-7 -
o X7 4 x+x 12[!
3 2
= 2(x-2)-6x+3(x-1)=0
= 2x-4-06x+3x-3=0
= -x-T7=0

= X =-7
Cau22:1
Loi giai:
dx-5 T-x
=
-3 -5
dx-5 T-x
= <
3 5
5(4x-5) 3(7- x)
=1 L=
15 15
= 20x-25<21- 3x
< 23x <46
= x<?2

Ma x 14 s0 nguyén 16n nhat nén x =1
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	Câu 5: Cho và là góc nhọn bất kỳ thỏa mãn . Khẳng định nào sau đây là đúng?

